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1. Una operacion de embalaje de tazas de café esta formada por cuatro elementos de trabajo.

EJERCICIOS DE ESTUDIO DE TIEMPOS

Un estudio preliminar arrojo los siguientes resultados:

Desviacion Tiempo Tamafo
Elemento de trabajo estandar selecto de la
(minutos) | (minutos) | muestra
1. Tomar dos cajas de carton 0,0305 0,50 5
2. Introducir el empaque en la caja 0,0171 0,11 10
3. Colocar las tasas en la caja 0,0226 0,71 10
4. Sellar la caja y colocarla aparte 0,0241 1,10 10

El elemento de trabajo 1 fue observado s6lo 5 veces porque se presenta una vez cada dos
ciclos de trabajo. El estudio cubrié el embalaje de 10 cajas de carton. Determine el tamafio
de la muestra apropiado si se estima que el tiempo selecto para cualquier elemento de trabajo

estara dentro del 4% de la media verdadera en el 95% de las ocasiones.

2. Supongase que se realizaron las observaciones adicionales de acuerdo al tamafio de la
muestra calculado anteriormente de la operacion de embalaje de tazas para café y que se

registraron los siguientes datos:

Puesto que el elemento 1 s6lo se presenta cada dos ciclos, su tiempo promedio por ciclo debe
ser la mitad de su tiempo promedio observado. Todos los demas se presentan en cada ciclo.
¢Cudles son los tiempos normales para cada elemento de trabajo y para el ciclo completo?

Elemento de trabajo t F RF
1 0,53 0,50 1,05
2 0,10 1,00 0,95
3 0,75 1,00 1,10
4 1,08 1,00 0,90
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3. La gerencia necesita calcular un tiempo estandar para la operacion de embalaje de tazas de
café (ejercicio anterior). Supongamos que la tolerancia es el 15% del tiempo normal. ¢Cual
es el tiempo estandar para la operacion de embalaje de las tazas de café y cuantas cajas puede
esperar la gerencia la final de un dia de trabajo de ocho horas? .

4. El gerente de operaciones de Alimentos KEL C.A., est4 tratando de desarrollar una norma de
tiempo para la operacién de rellenado de crema de arroz y envasado. Esta operacion incluye
cinco elementos de trabajo, cada uno de los cuales se realiza una vez cada ciclo. El margen
de tolerancia para cada elemento de trabajo es 18%, la operacion fue estudiada durante 20
ciclos y asi se obtuvo el siguiente resumen de datos:

Elemento Tiempo selecto Desviacion estandar
de trabajo (minutos) (minutos)

1 0,40 0,021

2 0,20 0,011

3 0,31 0,018

4 0,15 0,005

5 1,25 0,085

a) Determine el tiempo estandar correspondiente a la operacion de rellenado y envasado.

b) Calcule el tamafio requerido de la muestra para que la estimacion del tiempo selecto para
los elementos de trabajo se encuentre dentro del 3% de la media verdadera en el 95% de
los casos.

c) ¢Resulta adecuado el tamafio de la muestra elegido para determinar el tiempo estandar?.
Sino lo es, ¢cuantos ciclos adicionales seria necesario observar.

5. Al realizar un estudio de tiempo del proceso de ajuste de reclamaciones de seguros médicos,
el analista aplica el método continuo para registro de tiempos. La actividad se divide en
cuatro elementos de trabajo. La tabla siguiente muestra los factores de clasificacion (RF) del
desempefio y los tiempos registrados (en minutos) por el método continuo, r, para cada
elemento de trabajo.

. Observaciones -
Elemento de trabajo 1 > 3 4 5 t RF o
Revisar que los formularios estén | t 11
llenos y firmados r| 050 | 3,30 | 570 | 820 | 10,85 ’
Escribir el monto de laj|t 12
reclamacion, revisar los calculos | r| 0,70 | 3,45 | 595 | 855 | 11,10 ’
Determinar la proporcién de la|t 12
reclamacién que serd denegada r| 145 | 405 | 650 | 9,25 | 11,75 :
Generar la carta formulario, |t 0.9
introducir los datos para el cheque | r| 2,75 | 525 | 7,60 | 10,35 | 13,05 ’
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a) Calcular el tiempo normal requerido para esta actividad.

b) Calcular el tiempo estandar para esta actividad, suponiendo que la tolerancia sea el 20% del
tiempo normal.

c) ¢Cual es el tamafio apropiado de la muestra para estimar el tiempo que corresponde al
elemento 2 de +10% de la media verdadera, con un 95% de confianza?.

6. Un analista de tiempos, que estudia el trabajo de la cuadrilla de mecénicos en la pista de
carreras de Maracay, observo al mecénico a cargo de cambiar los neumaticos delanteros
durante una sesion de préactica de una parada del corredor en las estaciones de servicio y
mantenimiento. EIl trabajo del mecanico se divide en seis elementos y un tiempo de
preparacion entre los ejercicios. Los tiempos del elemento (en segundos) para los seis
primeros ciclos, registrados en forma continua, se presentan en la siguiente tabla:

. Observacion
Elemento de trabajo 1 > 3 2 z 5 F RF
1. Esperar que levanten el auto 2,9 69,0 1556 - 05 1,0
2. Quitar los pernos 6,2 243 726 910 1596 1768 1,0 0,9
3. Cambiar los neumaticos 126 314 794 983 1658 1832 1,0 1.2
4. Apretar los pernos 16,7 352 829 1032 169,3 1874 10 0,8
5. Colocarse en el lado correcto 20,5 87,2 1725 - 05 12
6. Alejarse para el descenso 37,3 1059 - 1894 0,5 0,9
Prepararse para el siguiente ejercicio 65,8 --- 1530  --- nd nd

a) Calcule el tiempo normal para el cambio de neumaticos.

b) ¢Qué tamafio de la muestra es apropiado para estimar el tiempo promedio del elemento de
trabajo 3 dentro de +1% de la media verdadera, con un 99% de confianza? (Z = 2,327).

c) Calcule el tiempo estandar para el cambio de neumaticos, suponiendo gue la tolerancia sea el
10% del tiempo normal.

d) Determine el tamafio de la muestra para estimar el tiempo promedio para el cambio de
neumaticos, de manera que esté +0,5% de la media verdadera, con un 99,9% de confianza.
(Z =3,098).

7. Un estudio de tiempo, referente a la preparacion de hamburguesas en el restaurante de

comida rapida La Nota, aplicé el método del pase atras para obtener los datos (en minutos)
que muestra la siguiente tabla:

. Observacion
Elemento de trabajo T > 3 7 5 F RF
1. Preparar el pan 045 041 050 048 036 1 0,9
2. Cocer el primer lado 08 081 0,77 089 083 1 1,2
3. Voltear, comprimir y cocer elotrolado 0,60 055 059 058 0,63 1 1,2
4. Completar la hamburguesa 0,31 0,24 0,27 0,26 032 1 1,0
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Los méargenes de tolerancia constituyen tipicamente el 15% del tiempo normal. El programa
requiere de 300 hamburguesas durante la hora pico del almuerzo. Si cada empleado de
tiempo parcial trabaja 190 minutos diarios, ¢cudntos empleados se necesitaran?.

La informacion (en minutos) que muestra la siguiente tabla, corresponde a una operacién de
rellenado de paquetes en Azucar Montalban. Cuando tres sacos ya estan llenos, el tercer
elemento de trabajo implica transportar tres por el carril correspondiente. ¢Cual es el tiempo
estandar para esta operacion, si el margen de tolerancia es del 9%?.

Elemento de Observacion

trabajo T 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 1 -~ "
1. Llenar el saco 0,20 022 0,24 0,18 020 021 0,22 0,19 0,24 018 0,19 025 100 1,2
2. Cerrarloconhilo 040 038 0,37 041 041 040 036 037 041 042 039 036 100 0,8
3. Transportarlo - 082 - - 084 - - 0,73 --- - 085 033 11

9. Un cocinero del restaurante La Nota (véase el ejercicio 7) ided un nuevo método para voltear

y presionar hamburguesas rapidamente que, segun cree, permitird ahorrar tiempo en la
preparacion del segundo lado de las hamburguesas (elemento de trabajo 3 en la tabla del
ejercicio 7). El cocinero le pide a un compafiero que realice un estudio de tiempo para dicho
elemento de trabajo, y los resultados se presentan en la tabla que sigue. Este cocinero es
reconocido por su gran resistencia y velocidad para voltear y comprimir hamburguesas. El
factor de clasificacion para este estudio es 1,2. Los margenes de tolerancia constituyen de
ordinario el 15% del tiempo normal.

Elemento de trabajo

Observacion

1 2 3 4 o) 6 7 8 9 10

Elemento de trabajo 3 revisado 0,45 0,31 050 048 0,39 0,31 044 0,29 0,33 0,40

a) ¢Cual es el promedio de los tiempos selectos para el elemento de trabajo 3 revisado?.
¢Para el tiempo normal revisado?.

b) ¢Cual es el tiempo normal por ciclo revisado?. ;Y el tiempo estandar revisado®?.

c) Los gerentes se muestran muy interesados en este método revisado para el elemento 3.
Afirman que si pueden asegurarse de que el promedio de los tiempos selectos para este
estudio se encontrara dentro de +13% del tiempo promedio verdadero para este nuevo
método, entonces podran permitirse comprar un seguro médico para los cocineros de
tiempo parcial. ;Cuantas observaciones seria necesario realizar para tener un 97,5% de
confianza (Z = 1,960) de que el promedio de los tiempos selectos se encontrara dentro del
+13% de la media verdadera?.

d) El cocinero es rapido no solo con la espatula sino también con la calculadora, y un poco
receloso en cuanto a los motivos de la gerencia. Si el promedio de los tiempos selectos
encontrados en la parte “a” fueran inflados un 13%, ¢cuantos cocineros necesitaria el
restaurante La Nota?.



